Matematika – VI. A
(domácí činnost na 17. 3. 2020)

Úterý 17. 3. 2020
Hlavní téma: OSOVÁ  SOUMĚRNOST
Téma hodiny: Shodné útvary (možno vytisknout a nalepit do sešitu - DOPORUČUJI)
Číslo hodiny: 107
· Na obrázcích jsou kresby dvojic předmětů
· Říkáme, že dané dvojice útvarů jsou shodné
[image: ]
Jak můžeme poznat, že jsou dva geometrické útvary shodné?
· Geometrické útvary v rovině jsou shodné, jestliže je můžeme přemístit tak, aby se úplně navzájem překrývaly
· Na obrázku je naznačený postup. Stačí jeden útvar vystřihnout (například U1 a přiložit na druhý útvar U2.  Pokud se navzájem překrývají, jsou shodné.

[image: ]

· K zjišťování, zda jsou geometrické útvary shodné, používáme průsvitný (tenký) papír neboli průsvitku. Postupujeme tak, že na průsvitku překreslíme jeden z obrázků a přiložíme na druhý obrázek. Poté se pokusíme překreslený obrázek umístit na druhý tak, aby se úplně překrývaly. Pak jsou shodné.


Příklad č. 1: Pomocí průsvitky zjisti, zda jsou následující dvojice obrazců shodné:
[image: ]
Příklad č. 2: Zjisti pomocí průsvitky, které z trojúhelníků jsou shodné s trojúhelníkem 1.
[image: ]
Příklad č. 3: Rozhodni bez průsvitky, které z úseček na obrázku jsou shodné s úsečkou AB. Vyskytují se na obrázku další úsečky, které jsou navzájem shodné? Vypiš je včetně jejich délek.
[image: ]
Příklad č. 4:  Pomocí průsvitky rozhodni, které z následujících dvojic obrázků jsou shodné.
[image: ]
Domácí úkol:
· [bookmark: _GoBack]Vypracuj si na čtvrtek 19. 3. 2020 v pracovním sešitě celou stránku č. 89
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B I Jak poznime, zda jsou dva geometrické Gitvary v roviné shodné?

a) Na obrizku jsou znézomény dva iitvary U, a U,

. lﬂ
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® ystrihneme naptiklad dtvar U, z papiru a snazime se jej umistit na itvar U, tak, aby

se presné kryly

N

Geometricke titvary v roviné jsou shodné, jestlize je mitzeme
premistit tak, aby se kry]

b) Shodnost geometrickych étvard miizeme snadno ovefit pomaci prilsvitného papt e
(prisvitky). Postupujeme tak, ze prilozime priisvitku na jeden z titvard a tento dtv

742

AT Sy N

I
a

O Sem zadejte hledany vjraz





image3.png
20200317072516046.ptt.

m zadejte hledany vyraz

m

B [Cs M« | e

374

Pokud se ném potom podafi premistit prisvitku na druhy itvar tak, aby se presné
kryl s tvarem na prisvitce, jsou oba ttvary shodné. (Nekdy pitom budeme muset
prissvitku preklopit, jak uvidime dale.)

. zda jsou nisledujici dvojice obrazcii shodné:

OR &

. Mezi nisledujicimi geometrickymi ttvary najdéte shodné dvojice. PouZijte priisvitku.
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242 Shodnosti

Zjisti pomoci priisvitky, které z trojiihelnikil jsou shodné s trojihelnikem 1.
U kazdého shodného trojiihelniku vypi3, jakym zplsobem je mozné provést
Ztotoznéni. Pokud jsme se nalezenym zpiisobem ztotoznéni jiz zabyvali, ozna& ho
terminem. Kterj z probiranjch zpisobii ztotoZiovini se mezi trojihelniky

‘mi tvar stejn, ale je vé

iisob ztotoznéni:

o trojihelnik 3: prevriceni prisvitky (osov soumérnost),
o trojihelnik 4: posunuti prisvitky.
o trojihelnik 5: otoceni a prevriceni prisvitky

idng trojiihelnik nebyl zobrazen ve stiedové soumérnosti.

PE.2: Rozhodni bez prisvitky, které z tseéek na obrizku jsou shodné s tiseckou AB.
Kytuji se na obrazku dalsi iisecky, které jsou navzijem shodns
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48] = 2,5 ey 3,2em, |EF|=2,5em, |KL|=2,5cm,

|oP|=3 cm |

KL (viechny maji velikost 2,5 cm).
chny maji velikost 3em).
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PE.1: Zjisti pomoci prssvitky, které z trojihelniki jsou shodné s trojihelnikem 1.
kazdého shodného trojihelniku vypis, jakym zpisobem je mozné provést
Zotoznéni. Pokud jsme se nalezenym zpisobem ztotoZnéni jiz zabgvali, oznaé ho
terminem. Ktery z probiranych zpiisobi ztotoZiovani se mezi trojihelniky
nevyskytuje?

APLA

Shodné s trojiihelnikem 1 jsou trojihelniky: 3, 4, 5. Trojihelnik 2 md jiny tvar, trojiihelnik 6

trojithelnik 3: prevriceni prisvitky (osové soumérnost),
o trojihelnik 4: posunuti
_ i trojihelnik 5: otoceni a prevriceni prissvitky
 Zidn trojiihelnik nebyl zobrazen ve stiedové soumérnosti.

PE.2:

Usecka AB jie shodnd s tiseckou EF a iiseckou KL (viechny maji velikost 2.5 cm).
Navzijem shodné jsou iisegky XY, CD, OP (viechny maji velikost 3em).

du bez pravitka.
tiklad by bylo moZné vyfesit pomoci kruzitka. nabrali bychom délky isecky 4B a kruZitkem
zkouseli, které z nabidnutych usecek maji délku stejnou.

Pedagogicks poznimka: Otizku na feSeni bez pravitka, poklidim v lavicich, jakmile prvni
Zici maji porovnini s pravitkem hotové.
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